



《万里归途》看张译 不得已处见英雄

生活报首席评论员 静伟

因为张译,去看了《万里归途》,果然没有失望,他对主角宗大伟这个角色的演绎,有血有肉、有情有义,有棱有角,更重要的是,他在把宗大伟塑造成一个英雄之前,先把他演活成了一个人。

因为是人,所以会有私心杂念,会有畏难退缩,会牢骚,会厌倦、会害怕,但一个人成为怎样一个人,不是看他怎么想,而是看他怎么做,人是情境中的人,都是在每一次艰难情境的选择中,确定了让自己成为怎样的自己。就像J.K.罗琳说的:“决定我们成为什么样的人,不是我们的能力,而是我们的选择。”这一点,还挺量子力学的,在没有做出选择之前,我们都是叠加态的。而终其一生,只有命运不确定的尘埃落定,或许我们才能认清确定的。

我们看剧中的宗大伟,他做出的每一次选择,看似都是不得已的,与其说是逆行,不如说是身处逆境,不得不行。但正是在“不得已”情境下的选择,才更让我们看清其在看似摇摆不定的外壳下,那些牢不可破的做人底线,和稔熟于心的人生经验。

影片开始,本来就是到努米亚来送文件,还打算回国迎接女儿出生的宗大伟,却因为飞机满员,“不得已”地把座位

让给台湾同胞,当然,这个不得已,可以说是出于大局、责任,也可以说是因为觉得下一趟还能走,但也说明其平素就是这样的人,虽然“让”得不情愿,满心委屈,满腹牢骚,但从后面的表现看,如果不“让”,他心里都过不去这个坎儿。

当面临新的撤侨任务时,他也不是主动请缨,甚至在别人点名到他时,也犹疑着没有站出来,多亏同事章宁替他打圆场,向大家说明其女儿即将出生,替他拦了下来。可没想到章宁随后遭袭遇难,这让他又“不得已”地接替章宁,参与撤侨。

可到了撤侨现场,却发现章宁的妻子等数人困在了交战区塞布拉塔,于是他又“不得已”地前去找寻,可找到章宁的妻子她们,却发现现场还有一百多中国人,怎么办,只能硬着头皮也要把他们带出去。

影片中最惊心动魄、扣人心弦的两次“不得已”,就是宗大伟与叛军头目穆夫塔的两次“轮盘赌”,一次是为了要带走华兴公司的当地司机瓦迪尔,一次是为了带走章宁和妻子收养的当地孤儿法提玛。

可以看到,这两次“轮盘赌”中,宗大伟的表现都是哆哆嗦嗦,丝毫不见英雄本色。他两次都是硬着头皮“迎战”。第

一次在穆夫塔数到三的时候,他哆嗦的手要去拿枪,瓦迪尔把枪抢了过去,用自己的死替宗大伟避开了这次生死和道义的选择。

我有一种感觉,瓦迪尔内心其实也是想看到宗大伟最终会做出怎样的选择,在虽然短暂却让人觉得漫长的三个数的时间里,他的眼睛一直在盯着宗大伟,直到看到宗大伟颤抖地伸出手去,他才一把将枪抢了过来,因为他心里已经有了答案。

第二次“轮盘赌”则是避无可避,可以说,宗大伟射出每一枪的姿势都并不好看,但越是让人感到其害怕和窝囊,也越是让人对其作出的选择感到钦敬和可贵。

这就像《少有人走的路》一书的作者斯科特·派克说的那样:“多数人认为勇气就是不害怕,现在让我告诉你,不害怕不是勇气,它是某种脑损伤。勇气是尽管你感觉害怕,但仍能迎难而上;尽管你感觉痛苦,但仍能直接面对。”

在这些“不得已”的背后,恰可见宗大伟对他人的责任和情义,也可见其平素的做人底线,虽然一次次面对“不得已”,但如果做他心里认定的“正确的事”,他会“过不去”。

从这一上说,张译在此片中演绎的宗大伟,正如我看过的文章所言——“让人们看到战争中的绝望,这比说一万遍‘我们要珍惜和平’都要管用,如果每一个人都能意识到战争所带来的没有荣耀没有辉煌而只有绝望的话,那那些天天喊着打打杀杀的人会少很多。

你热爱战争的唯一原因是没参加过战争,没有感受过分别离别和永别。”

和平,才应是人类的“万里归途”啊。

省体彩有奖征集大乐透老物件啦

生活报讯(王明深)今年是体彩大乐透上市15周年。15年的欢乐相伴,沉淀了几多珍贵藏品,每一个与大乐透相关的老物件背后,都承载着难以忘怀的瞬间,即日起至2022年10月10日,省体彩中心开展大乐透15周年老物件好故事征集活动,面向黑龙江省所有代销者、机构人员和购彩者征集与大乐透相关的老物件和好故事。

此次征集内容,分为大乐透老物件和大乐透好故事两项。

老物件征集与超级大乐透相关的老物件、老照片等,年代不限、类型不限,需要有一定的纪念意义。包括:



体彩1990万得主全程直播露脸兑奖

路一家体彩店,总奖金高达1990万元。当人们还在纷纷猜测时,中奖者们竟主动“自曝”了:他们表示要在第二天前往体彩中心领奖,并且他们要“露脸”。

重庆市体彩中心在征得中奖者们同意后,开始准备第二天的领奖直播,并通过自媒体与新闻媒体向全社会发出了领奖预告。不少网友表示,没见过这样霸气露脸领奖的,自己一定不会错过这样见证历史的时刻。

全程直播 数万人见证阳光颁奖

体彩大乐透第22109期开奖中,投注追加头奖花落重庆綦江区古南大同

文字;老照片要求影像基本清晰,内容真实无涂改,报送时须附上拍摄时间、内容、照片记载事件、地点、人物姓名、照片背景、照片来源、所有者姓名等文字说明,采用word文档格式。

好故事主要征集活动参与者亲身经历的与大乐透相关的故事,要求故事真实感人、有正能量,好故事采用word文档形式提供,每篇字数要求不少于200字,同时配以与该故事相关的照片、物件等。

本次征集活动奖项设置多,奖品丰富。老物件一等奖2名,好故事一等奖2名,每名获奖者奖励北京2022年冬奥会吉祥物玩具冰墩墩;老物件



二等奖4名,好故事二等奖4名,每名获奖者奖励一台体脂秤;老物件三等奖10名,好故事三等奖10名,每名获奖者奖励一把雨伞。

省体彩中心根据超级大乐透老物件的年代、珍稀性、完整性以及好故事的可读性等因素,评选出优秀作品。作品提交方式请查询黑龙江体彩网。

生活报讯(一兵)9月23日下午,多名幸运的重庆市民喊着欢呼的口号,于体彩中心服务大厅领取了体彩大乐透1990万大奖。而他们的快乐也以视频直播的形式分享给了3万网友。

全国首次霸气预告露脸领奖

体彩大乐透第22109期开奖中,投注追加头奖花落重庆綦江区古南大同

两天千万富翁,现在终于开始兑奖了,我也不用担心什么了。”

“曾经我也不信大奖,现在我自己中了,我确认了体彩大乐透大奖的真实性,我要对那些质疑的人说点话。”面对直播中所出现的质疑声音,来自綦江中医院的黄小刚医生表示,他在中奖当晚就把好消息分享到了工作群与家人群,并给大家发了红包,分享中奖喜悦。黄医生说,希望能有更多人加入购买大乐透的队伍,这既获得快乐,还有机会中大奖,另外,也能支持公益事业和体育事业,让更多人受益。



作者公众号

星期天

2022/10/9
星期日
壬寅年九月十四



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:黑龙江日报报业集团生活报 国内统一连续出版物号:CN 23—0017

新街派
新生活

总第11867期 今日8版

哈市卫健委解读70号公告

本次疫情病例症状轻 无症状感染者多于确诊病例

A02

威武了! 我的家乡!



每亩622.4斤
“金豆王”来了!
创我省大豆单产历史纪录



重达585.6斤
巨型南瓜驾到!
创龙江今年之最

A03

龙江消防员助力团队在世界消防大赛挺进前三
“拼命三郎”初金川
“中国速度”背后是对生命的敬畏



A04

寒露来了 我省大部地区入冬
佳木斯提前7天供热

A03

“高三学生突发疾病住进ICU 母亲欲卖房救子”后续
朱思赫写字条感谢好心人
今日有望出ICU

A06

9日	日	阴有小雨	11°C	偏东风4-5级
	夜	阴有小雨	5°C	偏东风4-5级
10日	日	多云	12°C	东北风4-5级
	夜	晴	2°C	西北风4-5级
11日	日	晴	13°C	偏西风3-4级
	夜	晴	3°C	偏西风2-3级

龙头新闻
龙新新闻客户端网上订报
扫描二维码
订生活报报料热线
4种报料方式
本报官微新街派 本报官博
龙头新闻APP 生活报网